
Найкращі пам’ятки  

Риги



Назва групи житлових будинків Три брати виникла на основі 
схожості з Трьома сестрами Таллінна - групою складів у старому 
місті. Це найстаріший житловий комплекс Риги. Кожна з будівель 
побудована в різному столітті, найдавніша з них, або «старший 
брат» з готичними нішами і сходами, була побудована близько 
1490 року. Нині в будівлях розташований Музей архітектури з 
виставковим залом.

У 1201 році на берегах ріки Даугави було засновано нове місто - Рига. 
Трохи більше ніж через сто років на цьому місці розпочав будівництво 
своєї резиденції Лівонський німецький орден. Протягом століть замок 
пережив різних правителів і кілька війн, а також кілька разів був 
зруйнований, але завжди відновлювався. З 1922 року Ризький замок 
є резиденцією президента Латвії, за винятком 50 років радянської 
влади, коли в його приміщенні був розташований Палац піонерів. 
У комплексі замку з вхідною брамою зі сторони Даугави на 
відвідувачів чекає Національний музей історії Латвії. На замковій 
вежі Святого Духа завжди майорить прапор Латвійської Республіки, а 
також прапор президента країни, якщо президент перебуває в Латвії.

Ризький замок

02

01

Три брати

Pils iela 1/3

Mazā Pils 
iela 17, 19, 21

У самому серці Старої Риги знаходиться найбільша площа старого 
міста. Домська площа в щільно забудованому районі Старої Риги 
була створена в 1930-х роках, коли було знесено кілька кварталів 
старовинної забудови. На краю площі знаходиться вражаючий 
Домський собор, будівництво якого почалося приблизно в 1211 році. 
Будинок протягом століть набуває остаточного будівельного об’єму, 
в ньому поєднуються риси романського стилю, готики, бароко та 
модерну. Собор відомий своїм органом, збудованим у 1884 році. 
Він є зразком найвищих досягнень органобудування доби пізнього 
романтизму, які важко знайти в Європі. Чудовий інструмент має 
чотири мануали, або клавіатури, 124 регістри, а також 6718 дерев’яних 
і металевих трубок різного розміру. У Домському соборі регулярно 
проходять концерти музикантів світового рівня.

Художній музей «Ризька біржа» - випромінює особливу ауру, яку 
створюють розкішний історичний інтер’єр і гармонія високоякісних 
класичних творів мистецтва. Будівля музею була побудована 
в середині XIX століття, імітуючи архітектурний стиль палаццо 
венеціанського ренесансу, який символізує багатство і достаток. 
Музей має шість постійних експозицій: Кабінет стародавнього 
мистецтва, Єгипетський кабінет, Галереї європейського та азіатського 
мистецтва, Срібний кабінет, Галерея живопису Миколи Реріха. Нині в 
музеї регулярно проводяться міжнародні виставкові проекти, а також 
культурно-мистецькі заходи, зокрема освітні програми та творчі 
майстерні.

Домська площа

Художній музей 
«Ризька біржа»
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Музей, початок якого можна віднести до 1773 року, є найстарішим 
громадським музеєм у Латвії та одним із найстаріших у Європі. 
Музей є частиною побудованого в XIII- XX століттях ансамблю 
Ризького Домського собору, що складається з костелу, готичної 
хрестової галереї і музею, гордістю якого є Колонна зала XVIII 
століття в стилі класицизму, побудована на місці колишнього 
монастирського приміщення. У 16 виставкових залах музею кожен 
може простежити історію міста Риги протягом понад 800 років, а 
також зазирнути в історію та традиції мореплавства.

Історія вежі сягає 1330 року, і це єдина окремо стояча вежа з 28 
веж, які колись належали до захисної стіни Риги. Спочатку вона 
називалася Піщана вежа, що, швидше за все, походило від піщаних 
пагорбів навпроти вежі. Свою нинішню назву вежа отримала у XVI 
столітті, коли тут нібито зберігався порох, або від нестерпного 
порохового диму, коли всі 11 гармат стріляли одночасно. З 1919 року 
у вежі розміщувався Латвійський військовий музей, а в 1937 році 
до неї було прибудовано додаткову будівлю, де зараз знаходиться 
найбільша частина експозиції.

Ризький музей 
історії та мореплавства
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Монумент Свободи — символ незалежності, свободи та народної 
єдності Латвійської держави, відкритий 18 листопада 1935 року. 
Пам’ятник повністю споруджено на кошти, пожертвувані людьми. 
Під час першої незалежності країни відгук жителів Латвії був 
вражаючим, загалом було пожертвувано близько 3 мільйонів 
латів. Пам’ятник є даниною пам’яті воїнам, які полягли в боях за 
визволення Латвії, і його композиція складається з тринадцяти груп 
скульптур і барельєфів, які зображують символи латвійської історії 
та культури.

Площа Ліву була створена після Другої світової війни, на ній 
зустрічаються вісім вулиць і навколо неї зберігся цікавий комплекс 
житлових будинків XVIII століття. Поруч із площею розташовані 
Велика гільдія (братство торговців) і Мала гільдія (братство 
ремісників), побудовані в другій половині XIX століття в розкішному 
тюдорівському стилі, а також найстаріший російський драматичний 
театр за межами Росії - Ризький російський театр імені Михайла 
Чехова. Посеред площі є як клумби, так і вимощена тротуарна 
хвиляста бруківка, що символізує річку Рідзене, яка протікала тут 
до XVIII століття. Назва міста Рига походить від назви річки Рідзене. 
Будинки на ділянці вздовж вулиці Калею були побудовані біля 
колишньої оборонної стіни Риги, яка втратила своє значення в XVII 
столітті.

Пам’ятник Свободи07

Площа Ліву08



Будинок Чорноголових був побудований в 1334 році як місце 
зустрічі різних ризьких громадських організацій, і на той час це була 
найрозкішніша і престижна будівля в усьому місті. Чорноголові, 
які були молодими неодруженими купцями, золотарями та 
капітанами кораблів, стали орендарями цього будинку наприкінці 
XV століття. Під час Другої світової війни будівля була зруйнована, 
але в 1999 році Будинок Чорноголових був відбудований і 
повернув собі колишній вигляд . Наразі відвідування будівлі – це 
подорож крізь століття, включно з розкішним, в архітектурному 
відношенні, фасадом будівлі, новозбудованими урочистими залами, 
збереженими історичними підвалами.

Протягом століть Ратушна площа була головним торговим місцем у 
Ризі. Під час Другої світової війни історична забудова була зруйнова-
на, але нині значна частина об’єктів повністю відновлена. Центральна 
будівля площі - Ратуша - була відбудована в 2003 році, і в даний час в 
ній розташована Ризька міська рада. Посередині площі стоїть статуя 
Роланда, яка символізує справедливість і незалежність міста. Перша 
дерев’яна статуя Роланда була встановлена на Ратушній площі в кінці 
XV століття, в 1897 році її замінила кам’яна статуя, точна її копія ви-
ставлена зараз. З видом на Даугаву на Ратушній площі розташований 
Музей окупації Латвії, заснований у 1993 році та модернізований у 
2022 році, який розповідає історію латвійської держави та народу під 
час окупації різними державами з 1940 по 1991 рік.

Будинок 
Чорноголових
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Церква Святого Петра вперше згадується в письмових документах у 
1209 році. У XV столітті церкву значно розширили, надавши  яскраво 
вираженого готичного вигляду. Одним із символів Риги є гостра 
вежа церкви в стилі бароко, яка протягом століть кілька разів 
постраждала, особливо від ударів блискавки - загалом у вежу церкви 
Петра блискавка влучила 6 разів. Вежа церкви Святого Петра була 
найвищою дерев’яною вежею в Європі до Другої світової війни. Під 
час Другої світової війни церква згоріла, тому вежу відбудували. 
Після завершення останніх реконструкційних робіт у 1973 році у 
вежі церкви був встановлений ліфт, який піднімає відвідувачів на 
панорамний майданчик, звідки відкривається чудовий вид на червоні 
дахи будівель Старої Риги та ріку Даугаву.

Подвір’я Конвента розташоване у найстарішій частині міста. 
Спочатку на цьому місці знаходився замок Ордену братів-
мечоносців, побудований у XIII столітті, який був зруйнований вже 
наприкінці того ж століття. Назва Подвір’я Конвента походить від 
жіночого монастиря Святого Духа, який оселився тут у XIV столітті. 
Сьогодні у внутрішньому дворику Конвенту знаходиться Музей 
ризького фарфору, де можна ознайомитися з історією виробництва 
ризької порцеляни. На стороні вулиці Скарню розташований Музей 
декоративного мистецтва та дизайну. Його експозиція відображає 
творчість провідних латвійських художників декоративного 
мистецтва та дизайну.

Церква Св. Петра

Подвір’я Конвента
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Поруч з міським каналом розташований оперний театр, який є 
гордістю латвійського музичного та культурного життя. Будівля 
була побудована в 1863 році як Ризький міський німецький театр. 
Вражаюча споруда відображає європейське традиційне уявлення 
першої половини XIX століття про образ театральної будівлі як 
храму мистецтва. Оперна зала має чудову акустику, що дозволяє 
насолоджуватися оперними та балетними виставами світового 
рівня, а також різними концертами. Латвійська національна опера 
шанує традиційні цінності класичних і романтичних опер і балету, 
але вистави в сучасних формах вираження також не є їй чужими.

Латвійська 
національна опера

13

Новонароджений художній стиль, який охопив Європу на початку 
XX століття, особливо широко і пишно проявився в Ризі. Період 
з 1898 по 1915 рік у Ризі можна назвати періодом югендстилю. 
Розвиток югендстилю в Ризі збігся з періодом безпрецедентного 
економічного розквіту в історії міста. Під час розквіту югендстилю 
приблизно одна третина будівель у центрі Риги була побудована 
в цьому стилі, що зробило місто головним місцем югендстилю в 
Європі. Багато найяскравіших зразків будівель знаходяться в районі 
вулиць Елізабетес і Альберта, але якщо підняти погляд вгору, то 
будівлі в югендстилі можна зустріти і в багатьох місцях в центрі Риги. 
Найвідомішими архітекторами цього стилю в Латвії були Константин 
Пекшенс, Михайло Ейзенштейн, Ейжен Лаубе.

Югендстиль14 Alberta, 
Elizabetes iela

Aspazijas 
bulvāris 3

Будівля музею була побудована в 1905 році і є першою будівлею 
в країнах Балтії, побудованою спеціально для потреб художнього 
музею. Експозиція музею дає важливе уявлення про загальну 
картину історії латвійського мистецтва від середини XVIII століття 
до наших днів, особливо широко відображаючи розвиток мистецтва 
протягом XX століття. У фондах музею зберігається понад 52 тисячі 
робіт художників і скульпторів з Латвії, країн Балтії та Росії. У 2016 році 
відбулася масштабна реставрація будівлі та будівництво підземної 
прибудови. Зараз музей також функціонує як культурно-освітній 
центр, де регулярно відбуваються художні виставки, просвітницькі та 
культурні заходи.

Латвійський національний 
художній музей

15 Jaņa Rozentāla 
laukums 1

Православний кафедральний собор Різдва Христового є 
найбільшим православним храмом Риги. Інтер’єр церкви дуже 
розкішний і має високу художню цінність, стіни прикрашені 
фресками у візантійському стилі з давньохристиянським 
орнаментом. Собор пережив радянську епоху, коли в ньому 
розміщувалися планетарій і кафе, і був повторно освячений у 2000 
році, знову став культовою сакральною спорудою, де регулярно 
проводяться православні богослужіння.

Православний 
собор Різдва 
Христового

16 Brīvības 
bulvāris 23



Елегантний Берга Базар історично був торговим пассажем, 
комплексом будівель із пішохідними вулицями, побудованим між 1887 
і 1900 роками бізнесменом Крістапом Берґом. За короткий час район 
став помітною частиною міста з кількома нововведеннями, такими 
як перша газова колонка в місті, а також перша система каналізації 
та водопостачання. Зараз відвідувачі Берга Базара можуть робити 
покупки в невеликих бутиках модного одягу, а також відвідати один із 
популярних серед міських жителів ресторанів і кафе або прогулятися 
тихим оазисом у самому центрі міста.

Берга Базар17 Вулиця Eлізабетес між 
вулицею K. Барона та 
вулицею Марияс

Ризький центральний ринок є одним з найбільших і найстаріших 
ринків Європи. З двох історичних ангарів для цепелінів створено 
п’ять павільйонів, адаптованих до потреб продовольчого ринку. З 1930 
року, коли ринок був готовий приймати відвідувачів, рижани могли 
пишатися найсучаснішим і найбільшим на той час ринком у Європі. 
Сьогодні Ризький центральний ринок – надзвичайно колоритне місце, 
незмінно популярне як серед рижан, так і серед туристів. Особливу 
атмосферу ринку створює широкий асортимент місцевих виробників, 
а також старовинна аура, букет смаків і звуків, який радує кожного 
відвідувача ринку.

Ризький центральний ринок18

Навпроти Старої Риги, на лівому березі Даугави, височіє нова 
будівля Латвійської національної бібліотеки (ЛНБ), яка є однією з 
найамбітніших культурних і наукових споруд Латвії. Його форма 
містить метафори та посилання на важливу латиську народну 
казку «Золотий кінь», що зображує скляну гору або символічний 
замок світла. Відвідувачі ЛНБ мають змогу відвідати читальні 
зали різної тематики, де представлені книги, періодичні видання, 
аудіо- та відеозаписи та раритетні експонати. У цьому місці функції 
класичної бібліотеки поєднуються з роботою сучасного культурно-
інформаційного центру, проведення конференцій, фестивалів, 
різноманітних тематичних виставок.

Латвійська 
національна 
бібліотека
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Ринок Агенскална, відкритий у 1898 році, є найбільшим і найстарішим 
ринком у околицях і має статус національного культурного 
пам’ятника. З 2018 по 2022 рік в історичному павільйоні ринку 
проводився масштабний ремонт. Під час реконструкції було 
збережено його історичний характер, а інтер’єрам повернуто 
первісну велич. На першому поверсі оновленого павільйону 
фермери та домашні виробники пропонують покупцям свіжі овочі, 
ягоди, фрукти, молочну продукцію, м’ясо та багато інших смачних 
і унікальних продуктів. З іншого боку, на другому поверсі можна 
перекусити та насолодитися напоями в атмосфері ринку.

Ринок Агенскална20

Mūkusalas iela 3

Фото: Reinis Hofmanis

Nometņu iela 64



Острів Кіпсала розташований між каналом Зунда і рікою Даугава, 
має площу майже 200 га, довжину 2,7 км і ширину 500 м. Історично 
заняття жителів острова були пов’язані в основному з морем і 
водами Даугави. Тут жив Жаніс Ліпке, який під час Другої світової 
війни врятував життя десяткам людей. Меморіал Жаніса Ліпке 
(Мазайс Баласта дамбис 8) захований у вузьких вуличках Кіпсали, 
він символічно відтворює середовище, де ховалися врятовані 
євреї. Аскетична дерев’яна будівля нагадує витягнутий на берег і 
перекинутий човен – ніби перевізник, який виконав своє завдання.

Кіпсала  21

Чарівний квартал Калнціема розташований у Пардаугаві. Комплекс 
оновленої дерев’яної забудови кварталу на перехресті вулиць 
Калнціема та Мелнсіла є спадщиною дерев’яної архітектури 
ХІХ століття у стилі західноєвропейського пізнього класицизму. 
Відродження дерев’яної забудови кварталу розпочалося у 2001 
році, і ремонт розпочався як приватна ініціатива. Сьогодні кожен 
бажаючий може оглянути п’ять відреставрованих дерев’яних 
будівель, які оточують подвір’я з невеликим яблуневим садом, а 
також насолодитися художніми виставками в галереї чи провести 
неквапливий вечір у винному кафе. По суботах у кварталі Калнціема 
відбуваються щотижневі ярмарки, регулярні художні виставки, 
заходи для сімей і дітей, семінари та музичні концерти під відкритим 
небом - влітку.

Квартал Калнціема22 Kalnciema 
iela 35, 37

Ризький зоопарк був відкритий в 1912 році. Він розташований 
у найзеленішому районі міста Межапаркс – сосновому лісі на 
березі озера Кішезерс. Тут мешкає понад 3000 тварин з різних 
континентів. Він працює цілий рік і є ідеальним місцем для 
сімейного відпочинку. Кожне відвідування зоопарку приносить 
якусь несподіванку та нові відкриття. Влітку це ідеальне місце для 
відпочинку та пікніків, а взимку в Ризькому зоопарку проводяться 
особливі зимові вечори.

Ризький зоопарк23 Meža 
prospekts 1

Фото: 
з архіву зазначених об’єктів, департаменту туризму Латвійського агентства інвестицій і 
розвитку та архіву Ризького агентства інвестицій і туризму 
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